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Zwerfvuil  -  Maatschappelijke kosten

Recover, een samenwerkingsverband van elf intercommunales en de stad Antwerpen, 
wilde nagaan wat, naast de opruimkosten, de andere maatschappelijke kosten zijn voor 
zwerfvuil. Uit onderzoek blijkt dat de negatieve impact op de woningprijzen, de schade 
aan de natuur en het vee, het materiaal van de weggegooide verpakkingen dat verloren 
gaat … gepaard gaat met een kostprijs van minimaal een half miljard en maximaal 
anderhalf miljard euro.

Studie na studie toont aan dat de zwerfvuilproblematiek en de maatschappelijke kosten 
dramatisch stijgen! Het goedgekeurde afvalplan bevat jammer genoeg weinig 
maatregelen om ons zwerfvuil en de maatschappelijke kosten te reduceren.

1. Was de minister op de hoogte van en betrokken in dit onderzoek?

2. Wat is de reactie en analyse van de minister op dit onderzoek?

3. Bevestigt de minister deze cijfers/maatschappelijke kosten voor Vlaanderen? 

4. Is de minister van plan om de producenten die de verpakkingen op de markt 
brengen honderd procent financieel verantwoordelijk te maken voor de opruimkosten 
van zwerfvuil?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 26 van 19 oktober 2018
van STEVE VANDENBERGHE

1. Ik was op de hoogte van het feit dat Recover een aantal studies aan het uitvoeren 
was, maar ik ben bij de uitvoering ervan niet betrokken geweest. Indien gegevens 
werden gevraagd aan mijn betrokken diensten, werden deze in de mate van het 
mogelijke ter beschikking gesteld.

2. In antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 26 verwijs ik naar mijn antwoord van 6 
november 2018 in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, 
Energie en Dierenwelzijn van het Vlaams Parlement op uw mondelinge vraag nr. 155 
van 25 oktober 2018.

3. Zie mijn antwoord op deelvraag 2.

4. Zoals ook in mijn conceptnota verpakkings- en zwerfvuilbeleid 2.0 vermeld, zal het 
principe de vervuiler betaalt toegepast worden. Hierbij moeten actoren die 
verpakkingen op de markt brengen, afdanken en onbeheerd achterlaten, zoveel 
mogelijk mee opdraaien voor de kosten voor correcte inzameling, verwerking en 
veroorzaakte milieuschade. Het is ook duidelijk dat diegene die verpakkingen 
achterlaat in het milieu of er onzorgvuldig mee omgaat, mee verantwoordelijk kan 
worden gesteld. Er wordt nog bepaald hoe dit zal gebeuren.


